
Klucz odpowiedzi do etapu wojewódzkiego konkursu z historii  

w roku szkolnym 2022/2023 

Uwaga- komisja zalicza każdą poprawną merytorycznie odpowiedź, nawet jeśli nie jest ujęta 
w kluczu. 

Numer 
zadania 

Prawidłowa odpowiedź Punktacja  Zasady przyznawania punktów 

1. A- Grecy 
B- Egipcjanie 
C- Egipcjanie 
D- Grecy 
E-Grecy 

0 – 2 
 
 

• 5 poprawnych odpowiedzi – 2p. 
• 4-3 poprawne odpowiedzi – 1p. 
• 2 i mniej odpowiedzi lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

2. A- Mieszko I 
B- Bratem 
C- Władysław Łokietek 
D- siostrzeńcem 
 

0 – 2  • 4 poprawne odpowiedzi – 2p. 
• 3 poprawne odpowiedzi – 1p. 
• 2 i mniej odpowiedzi lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

3. 1- Fałsz 
2- Prawda 
3- Prawda 

0 – 2 • 3 poprawne odpowiedzi – 2p. 
• 2poprawne odpowiedzi – 1p. 
• 1 i mniej odpowiedzi lub brak 

odpowiedzi – 0p. 
4. A- 15 lipca 1410 r. 

B- Ulrich von Jungingen, Wielki Mistrz 
Krzyżacki, Wielki Mistrz Zakonu 
Krzyżackiego 
C- Władysław Jagiełło 
 

0 – 3 • każda poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 
 

5. Pierwsza wyprawa Krzysztofa 
Kolumba - C  
Henryk VIII ogłosił się głową kościoła 
anglikańskiego -  E 
Henryk Walezy został królem Polski- 
F 
Powstanie Rzeczypospolitej Obojga 
Narodów- F 

0 – 2 
 
 
 

• 4 poprawne odpowiedzi – 2p. 
• 3 poprawne odpowiedzi – 1p. 
• 2 i mniej odpowiedzi lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

6. B 
 

0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 
 

7. A-Kazimierz Jagiellończyk, Jagiellonowie 
B-Zygmunt III Waza, Wazowie 
C- August II , Wettinowie, Sasi 

0 – 3  • uczeń otrzymuje jeden punkt, jeśli poda 
poprawnie imię władcy i nazwę 
dynastii – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 
– 0p. 

8. A-Marcin Luter 
B-1517 r. 
C- nadużycia finansowe kleru, sprzedaż 
odpustów, upadek moralny 
duchowieństwa, rozwój humanizmu 
D-rozłam w kościele katolickim, 
powstanie wyznań protestanckich, podział 
religijny Europy, wojny religijne 

0 – 4 • za każdą poprawną odpowiedź– 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 
 

9. 1. 1343 r.-Kazimierz Wielki 
2.1000 r.- Bolesław Chrobry 
3.1794 r. – Stanisław August Poniatowski 
 
 

0 –3 • uczeń otrzymuje jeden punkt, jeśli poda 
poprawnie rok i władcę – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 
– 0p. 

 



10. Amerykańska wojna o niepodległość-  
4 lipca 1776r., Deklaracja 
niepodległości, Jerzy Waszyngton, 
Kazimierz Pułaski,  

Wielka rewolucja we Francji-                  
14 VII 1789r., Deklaracja praw 
człowieka i obywatela, śmierć króla na 
gilotynie, walka stanu trzeciego o 
większe prawa 

0 – 2 •  4 poprawnie podane elementy w 
każdej kolumnie– 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 
– 0p. 
 

11. A, D  0 –1 • 2 poprawne odpowiedzi – 1p. 
• 1 i mniej odpowiedzi lub brak 

odpowiedzi – 0p. 
12. Rugi pruskie 0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 
– 0p. 

13. A- 100 rocznica odzyskania przez Polskę 
niepodległości 
B- Józef Piłsudski 
 

0 –2 • każda poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 

14. A- Konstytucja Księstwa Warszawskiego- 
1807 r. 
B-Konstytucja Królestwa Polskiego – 
1815 r. 
C- Konstytucja marcowa -1921 r. 

0 – 3 • uczeń otrzymuje jeden punkt, jeśli poda 
właściwą nazwę i datę– 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 
– 0p. 

15. Centralny Okręg Przemysłowy 
 

0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 
16. NIE- wiersz nawiązuje do I wojny 

światowej ( utworzenia Legionów) 
natomiast ilustracja do II wojny światowej 
 

0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 

17. Powstania śląskie, powstanie 
wielkopolskie, wojna polsko-bolszewicka, 
plebiscyt na Warmii, Mazurach i Powiślu 

0 – 2 • 4 poprawne odpowiedzi – 2p. 
• 3 poprawne odpowiedzi – 1p. 
• 2 i mniej odpowiedzi lub brak 

odpowiedzi – 0p. 
18. Tak, w przemówieniu Churchill użył 

określenia „żelazna kurtyna” i odniósł się 
do politycznego podziału Europy po II 
wojnie światowej, a mapa pokazuje ten 
podział. 

0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 

19.  2004 r. 0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 
20. Na przykład-Podział Niemiec na cztery 

strefy okupacyjne 
0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 
– 0p. 

21. wydarzenie chronologicznie pierwsze-
c 
wydarzenie chronologicznie ostatnie -
a 

0 – 1 • 2 poprawne odpowiedzi – 1p.. 
• 1 i mniej odpowiedzi lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

22. Stan wojenny, wprowadzenie stanu 
wojennego  

0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 
OGÓŁEM 40 punktów 

 


